[bookmark: _GoBack]Communiqué de soutien d’Arrêt du nucléaire 34, du Réseau "Sortir du nucléaire" et de Stop nucléaire 26/07 - 15 avril 2017
Des militants du collectif Stop Uranium bloquent actuellement un train chargé d’uranium à Narbonne. Le collectif Arrêt du Nucléaire 34, le Réseau "Sortir du nucléaire" et Stop nucléaire 26-07 expriment leur soutien aux militants et rappellent l’urgence à arrêter le nucléaire.
Alors que les élections présidentielles arrivent à grand pas, le collectif STOP-Uranium bloque actuellement un train chargé d’uranium (UF4 ou tétrafluorure d’uranium) à l’entrée de Narbonne. Ils ont ainsi interrompu un trafic nucléaire dangereux. Ce trafic est permanent sur tout le territoire, par route ou voie ferrée. Rien qu’entre l’usine de Malvési/Narbonne (Aude) et l’usine Georges Besse 2 du Tricastin/Pierrelatte (Drôme-Ardèche), un train transite chaque semaine, traversant de nombreuses grandes villes au mépris de la sécurité des populations et sans que personne n’en soit informé.
Par cette action, les militants entendent s’opposer au fonctionnement routinier de l’industrie nucléaire et interpeller les candidats à l’élection présidentielle. Face à un État qui a imposé le nucléaire par la force et qui a mis en place un système et des réseaux d’influence pour asseoir sa politique, et face aux risques que fait courir l’industrie nucléaire aux populations, il est plus que légitime de s’y opposer.
Adn34, le Réseau "Sortir du nucléaire" et SN26-07 se réjouissent de l’action de désobéissance civile menée par STOP-Uranium ce samedi 15 avril, expriment leur soutien aux militants et rappellent l’urgence à arrêter le nucléaire. Nous affirmons également notre soutien aux luttes récentes des salariés des usines de Malvési et Tricastin pour défendre leur emploi, car l’arrêt du nucléaire, doit se faire sans suppression de poste. Tous ces emplois (tant à Areva, qu’Edf et sous-traitance) sont nécessaires pour assurer la sécurité des sites, ainsi qu’une véritable transition énergétique qui ne peut se faire que par l’arrêt de l’industrie de l’atome, qu’elle soit civile ou militaire.
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