Communiqué — Compte rendu d'action
Montpellier le 15 février 2017


Déchets nucléaires, ni à Bure, ni ailleurs. 
Ne pas enfouir. Arrêter d'en produire !
Soutien aux occupants du Bois Lejuc !
 
[bookmark: _GoBack]Occupation ce mercredi après-midi des locaux du site de Montpellier de la Dréal (Direction régionale de l'environnement, de l'aménagement et du logement), par les opposants au nucléaire.
Une quinzaine de personnes, pendant  une heure, a déployé banderoles et panneaux, en informant les employés. À la directrice régionale adjointe, Mme Coll-Viu, nous avons remis la brochure Bure-Stop et lui avons fait part de notre soutien aux occupants et aux habitants de Bure qui luttent contre le projet d’enfouissement des déchets de haute activité (Cigeo). 
Le Samedi 18 février, une grande manifestation se tiendra sur le site du bois Lejuc occupé, par les opposants à L’Andra (l’Agence nationale pour la gestion des déchets radioactifs) qui prévoit d’y implanter les puits menant aux galeries de CIGÉO et ceux censés évacuer les gaz produits par les déchets radioactifs.
Depuis l’été 2016, les opposants à Cigéo occupent le bois Lejuc, afin d’empêcher les travaux de défrichement ou de forage et de protéger la forêt. Cet ancien domaine communal de Mandres-en-Barrois est devenu propriété de l’Andra au terme d’une procédure contestée, des habitants remettant en cause la légalité de la délibération municipale qui a permis à l’Andra d’entrer en possession du bois. Le jugement qui sera rendu le 28 février risque d’être prononcé au lendemain d’une intervention de police visant à évacuer la zone.
Avec CIGEO, la Meuse et le Grand-Est deviendraient la poubelle nucléaire de la France.

Parce que nous considérons qu’enfouir pour des milliers d’années des déchets hautement radioactifs est une aberration et un danger pour les générations futures, nous exigeons de la ministre de l’environnement de l’énergie et de la mer qu’elle mette fin immédiatement aux procédures d’expulsion et s’engage à ne pas nucléariser le plateau de Bure.
 
Une action simultanée s'est tenue à Valence ou une vingtaine de personnes a occupé la Dréal. Du nord au sud, notre soutien aux occupants du Bois Lejuc est total.

Ici comme là-bas, nous luttons contre l'enfouissement des déchets et pour un arrêt urgent du nucléaire, à l'heure où la seule attitude responsable serait de fermer nos centrales, vieilles, défectueuses et dangereuses avant un accident… que même les pouvoirs publiques et l'ASN envisagent !
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